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Dotyczy: interpelacji nr 16516 Pani Poseł Olgi Semeniuk-Patkowskiej w sprawie zdolności 
Sił Zbrojnych RP do prowadzenia długotrwałych działań operacyjnych w kontekście 
zabezpieczenia amunicyjnego i logistycznego

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 16516 Pani 
Poseł Olgi Semeniuk-Patkowskiej w sprawie zdolności Sił Zbrojnych RP do prowadzenia 
długotrwałych działań operacyjnych w kontekście zabezpieczenia amunicyjnego 
i logistycznego, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 16 grudnia 2016 r. o zasadach zarządzania mieniem 
państwowym (Dz. U. z 2026 r., poz. 373) właściwość dotycząca wykonywania praw z akcji i 
udziałów (a więc nadzór) w spółkach Skarbu Państwa, w tym w podmiotach przemysłu 
zbrojeniowego, należy do Ministra Aktywów Państwowych (MAP). Natomiast za stwarzanie 
warunków do rozwoju odpowiada minister właściwy ds. gospodarki. W związku 
z powyższym poruszone w interpelacji zagadnienia dotyczące rozwoju przemysłu 
amunicyjnego oraz zwiększania zdolności produkcyjnych pozostają poza kompetencjami 
Ministra Obrony Narodowej.

Jednocześnie informuję, że kwestia zabezpieczenia potrzeb SZ RP w zakresie amunicji - 
zarówno w ujęciu bieżących potrzeb operacyjnych, jak i w kontekście planowania 
długoterminowego - stanowi jeden z priorytetów polityki obronnej państwa. Wobec 
dynamicznie zmieniającego się środowiska bezpieczeństwa w naszym regionie, a także 
doświadczeń płynących z konfliktu zbrojnego na Ukrainie, MON podejmuje kompleksowe 
działania służące budowie stabilnego i odpornego systemu zaopatrzenia w amunicję. SZ RP 
posiadają zgromadzone zapasy amunicji na poziomie określonym w obowiązujących 
w resorcie obrony narodowej niejawnych dokumentach normatywnych. Przeprowadzane 
są kwartalne, półroczne i roczne oceny stanu zabezpieczenia Sił Zbrojnych RP w amunicję. 
W analizach badana jest także zdolność uzupełniania zapasów z wykorzystaniem 
doświadczeń z współczesnych konfliktów oraz scenariuszowe prognozy potencjalnego 
zużycia amunicji, oceniana jest również zdolność Sił Zbrojnych RP do prowadzenia 
długotrwałych działań operacyjnych w warunkach konfliktu zbrojnego.

Przykładem działań zapewniających stabilną perspektywę uzupełnień amunicji przez 
rozbudowę i dywersyfikację zdolności produkcyjnych polskiego przemysłu obronnego oraz 
zapewniających uzupełnienia rezerw amunicji artyleryjskiej 155 mm w wielkości adekwatnej 
do prognozowanego miesięcznego zużycia podczas konfliktu zbrojnego jest program 
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wieloletni „Narodowa Rezerwa Amunicyjna”. W ramach Programu, nadzorowanego przez 
MAP we współpracy z MON i MSWiA, obecnie realizowana jest pierwsza umowa 
wykonawcza na dostawę amunicji artyleryjskiej kalibru 155 mm, podpisana 22 grudnia 2023 
r. z Konsorcjum PGZ-AMUNICJA. Szczegółowe dane dotyczące tej problematyki – z uwagi 
na znaczenie dla bezpieczeństwa państwa - stanowią informację niejawną.

Ponadto, resort obrony narodowej współuczestniczył w pracach nad ustawą z dnia 27 
listopada 2024 r. o finansowaniu działań zmierzających do zwiększenia zdolności produkcji 
amunicji (Dz. U. z 2024 r., poz. 1826), zabezpieczającej rozbudowę i dywersyfikację bazy 
produkcyjnej amunicji wielkokalibrowej oraz uzupełnić jej rezerwy. W ramach realizacji 
przedmiotowej ustawy, MON przeznaczył środki finansowe w wysokości 2 mld zł na 
dofinasowanie przedmiotowych działań obejmujących realizację strategicznie ważnych 
inwestycji dla bezpieczeństwa kraju.

Podsumowując, pragnę podkreślić, iż Ministerstwo Obrony Narodowej konsekwentnie dąży 
do jak najszerszego lokowania zamówień w polskim przemyśle. Pozwala to nie tylko na 
rozwój krajowych kompetencji technologicznych i zwiększenie zdolności produkcyjnych, ale 
również wzmacnia bezpieczeństwo dostaw oraz ogranicza ryzyka związane z zakłóceniami 
w globalnych łańcuchach logistycznych. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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